

《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行 民政工作关系民生、连着民心

新华社电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,分专题阐述了习近平总书记关于民政工作的重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来,习近平总书记多次就民政工作发表重要讲话,作出一系列重要

指示批示,深刻指出民政工作关系民生、连着民心,强调民政工作是社会建设的兜底性、基础性工作,明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,深刻阐

明了事关民政事业发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题。习近平总书记关于民政工作的重要论述,系统回答了新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题,

是党的创新理论在民政领域的具体体现,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

李强出席上合组织成员国政府首脑理事会第二十二次会议

共同筑牢地区安全屏障 共同推动经济加快复苏

新华社电 当地时间10月26日上午,国务院总理李强在比什凯克出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十二次会议。哈萨克斯坦总理斯迈洛夫,俄罗斯总理米舒斯京,塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达,乌兹别克斯坦总理阿里波夫,伊朗第一副总统穆赫贝尔,印度、巴基斯坦外长以及观察员国白俄罗斯总理戈洛夫琴科、蒙古国总理奥云额尔登等与会,吉尔吉斯斯坦总理扎帕罗夫主持会议。

李强在讲话中表示,今年7月的上合组织峰会就弘扬“上海精神”、构建更加紧密的上合组织命运共同体进一步达成了重要共识,明确了重点任务,中方愿同各方一道落实好元首会议的精神。回溯上合组织的初心,我们之所以走到一起,就是要使地区事务由地区国家自己作主、商量着办,而不受域外国家干扰。在去年撒马尔罕峰会上,习近平主席强调要坚持政治互信、坚

持互利合作、坚持平等相待、坚持开放包容、坚持公平正义,这是上合组织发展壮大的成功之道。展望未来,我们要牢记初心使命,坚持成功之道,在构建人类命运共同体理念引领下,相向而行、相互成就,扎实推进各领域合作,为本地区及世界的和平与发展注入更多确定性和正能量。

李强就深化上合组织合作提出四点建议:一是共同筑牢地区安全屏障,坚决抵制外来干涉,尽快完善本组织应对安全威胁和挑战机制,严厉打击“三股势力”和跨国有组织犯罪。二是共同推动经济加快复苏,合作建设安全、高效的交通体系,不断推进贸易投资自由化便利化,维护产业链供应链平稳畅通。三是共同推进“一带一路”建设。第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举行,10年来,“一带一路”成为当今世界最受欢迎的国际公共产品和最大规模的国际合作平台。要加强

高质量共建“一带一路”同各国发展战略对接,进一步推动重要经济走廊建设,建好上合组织开发银行。四是共同促进人民相知相亲,不断深化教育、文旅、体育等合作。

与会各方表示,上合组织致力于弘扬“上海精神”,成立22年来不断发展壮大,国际影响力日益增强。要落实元首理事会共识,共同打击“三股势力”和跨国有组织犯罪,加强经贸、交通、农业、能源、金融、高新技术、生态环保、绿色发展等领域合作,推进共建“一带一路”,完善基础设施互联互通,深化旅游、教育等人文交流。各方同意加强上合组织机制建设,践行真正的多边主义,携手维护地区安全、促进地区繁荣,推动国际体系朝着更加包容、可持续发展方向前进。

李强同与会成员国领导人签署并发表联合公报,批准上合组织经贸、铁路、机制建设等多项合作文件和决议。

吴政隆出席会议。

国防部就近期涉军问题答记者问

“以武拒统”死路一条 “倚美谋独”必遭失败

新华社电 国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦26日就近期涉军问题答记者问。

有记者问,台湾地区立法机构预算中心报告指出,台军明年规划采购5款军用商规无人机,需求总架数为3221架,总经费56亿8798万余元。另还规划采购26套无人机反制系统。请问对此有何评论?

吴谦说,民进党当局置台湾同胞安全福祉于不顾,肆意挥霍纳税人的血汗钱,花费巨资高价购买武器为谋“独”壮胆,正加速把台湾推向兵凶战危境地。我们正告民进党当局,“以武拒统”死路一条,“倚美谋独”必遭失败。中国人民解放军持续加强练兵备战,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚定维护台海和平稳定。

有记者问,前不久,中菲舰船在仁爱礁附近海域发生擦碰。菲防长称,中方行为严重违反国际法。菲律宾武装部队参谋长表示,尽管中国在南海驱逐菲律宾船只,但对仁爱礁搁浅军舰“马德雷山号”的物资运送仍将继续。美国总统国家安全事务助理重申美对菲支持,强调《美菲共同防御条约》适用于菲海警。请问对此有何评论?

吴谦说,中国海警、外交部已多次发布信息,第一时间公布事实真相和证据视频,事情起因清晰、事实清楚、证据确凿。

吴谦介绍,中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,这是在长期历史进程中形成并确

立的,符合包括《联合国宪章》在内的国际法。菲方船只无视中方一再劝阻和警告执意侵权挑衅、制造事端,以危险方式故意穿越正常执法航行的中国海警舰艇,菲海警船蓄意倒车擦碰中方停车漂泊的渔船,置双方人员于危险境地,责任完全在菲方。针对菲方滋事挑衅,中国海警依法采取反制措施,坚定维护领土主权,现场处置正当合法、专业规范。有些域外大国罔顾事实、挑拨是非、有意配合菲方,误导国际舆论,中方坚决反对。

吴谦强调,我们要求菲方停止侵犯中方主权,停止碰瓷挑衅,以免事态进一步升级恶化;敦促美方停止插手干涉南海事务,停止拱火滋事、破坏地区和平稳定。中国军队坚决维护国家领土主权和海洋权益,将继续在管辖海域开展行动。

有记者问,据报道,美国近日与马绍尔群岛、帕劳、密克罗尼西亚联邦等太平洋岛国续签《自由联系协定》。有评论称,美方此举将获得西太平洋大片地区的控制权,并将限制中国军队进入西太。请问对此有何评论?

吴谦说,我们注意到有关报道。太平洋地区应当是各方交流合作的大舞台,而不是零和博弈的拳击场。中方坚决反对美方搞阵营对抗、排他性军事安排那一套。我们将坚定维护自身主权、安全和发展利益,为维护世界和平稳定、推动构建人类命运共同体贡献力量。

已获赔近5亿元

7省市668万“外卖小哥”有了“新型工伤保险”

新华社电 人力资源社会保障部工伤保险司司长郑玄波26日介绍,在北京、上海等7省市的美团、闪送、货拉拉、快狗打车等7家平台企业试点的新就业形态就业人员职业伤害保障,一年多来取得阶段性成效。截至9月末,累计有668万人被纳入保障范围,已有3.2万人次获得职业伤害保障待遇4.9亿元。

郑玄波在当天召开的人力资源和社会保障部2023年三季度新闻发布会上介绍了上

述情况。他表示,职业伤害保障切实维护了新就业形态就业人员的权益,特别是有效发挥了重大伤亡事故兜底保障功能。这一制度也分散了平台企业经营风险,有助于平台经济规范健康发展。

职业伤害保障,就是为外卖骑手、网约车司机等创设的“新型工伤保险”,由平台企业缴费,就业人员个人不缴费。其保障的范围和情形、待遇的标准和水平,与工伤保险总体保持一致。

“对新就业形态就业人员这一新兴群体如何参加社会保险,试点进行了破题,积累了宝贵经验。”郑玄波说,下一步将研究扩大试点的思路,为职业伤害保障在全国推开奠定基础。

郑玄波提示,参加试点的新就业形态就业人员如不幸遭遇事故伤害,可点击手机APP中的“一键报案”,拍摄事故现场照片留作证据,并保存好就医产生的诊疗票据,从而更便捷获得职业伤害保障服务。